

# 新时代 新征程 新伟业

# 时政

## 全市组织部长会议召开

本报讯(记者李俊兴 实习生罗月)4月1日,全市组织部长会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实全国、全省组织部长会议和市委部署要求,回顾总结2023年工作,安排部署2024年重点任务。市委常委、组织部部长、统战部部长张永刚出席会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央、省委和市委部署要求,强化责任担当,狠抓工作落实,为建设社会主义现代化幸福美好新陇南提供坚强组织保证。深入实施凝心铸魂工程,推动各级党组织和广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深入实施选贤任能工程,以正确选人用人导向推动干部树立和践行正确政绩观。深入实施人才赋能工程,以高质量人才引领支撑高质量发展。深入实施强基固本工程,切实把各领域基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。深入实施先锋引领工程,推动广大党员争当先锋表率。持续加强自身建设,始终做到最讲政治、最讲大局、最讲公道、最讲担当、最讲奉献、最讲规矩,当好“两个维护”的排头兵。

会上,5个单位作了交流发言。

## 全市老干部工作暨关心下一代工作会议召开

本报讯(记者尚敏贤 实习生王媛媛)4月1日,全市老干部工作暨关心下一代工作会议召开,传达有关会议精神和市委书记张柯兵对全市老干部工作的批示,安排部署下一步工作。市委常委、组织部部长、统战部部长、市关工委主任张永刚出席并讲话。

张永刚强调,各相关部门要聚力凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,着力突出思想政治引领、持续抓好纪律教育,团结凝聚广大老同志坚定不移听党话跟党走。要聚力强基固本,在优化规范党组织设置、

党建品牌创建、严肃党内政治生活上下功夫,不断推动新时代离退休干部党建工作创新发展、提质增效。要聚力中心大局,加强组织协调推动、积极搭建平台载体、大力宣传先进典型,引导离退休干部为全市经济社会发展贡献智慧和力量。要聚力精准提优,突出制度保障,用心用情做好老干部工作,切实做好关心下一代工作。要聚力能力提升,强化部门自身建设,努力开创全市老干部和关心下一代工作的新局面。

会上,部分县区作了交流发言。

(上接第一版)

“虽然‘时尚’有所相似,但是作用却大不相同。”四角坪遗址考古队领队、甘肃省文物考古研究所副研究员侯红伟在接受记者采访时说。

究其原因,侯红伟表示,四角坪遗址该建筑群整体呈典型的中心对称格局,体现了极强的礼仪性,推测为一处与祭祀相关的礼制性建筑群。加之其建筑形制与汉代德阳庙以及王莽九庙建筑样式极为相似,应与秦代宗庙建筑关系密切,为研究给予了支持。

“我们通过结合文献资料得知,秦始皇东巡之前,在统一全国后的次年,进行过一次西巡,所到区域为秦的北地郡与陇西郡,也就是今天的平凉、庆阳、天水、陇南等地区。而礼县地属陇西郡,作为秦人的发祥地亦在巡视范围。”侯红伟说。

传承,扎根于中华传统文化里最牢固的存在。因此,四角坪遗址被初步认定为始皇帝西巡准备的宗庙祭祀场所。

(三)

一座建筑的拔地而起绝不止为了简单的观赏。

站在四角坪遗址上,当风静静吹过脸庞,恍惚间感受到秦人立于山峰上睥睨天下的豪爽与霸气。

向东望,是大堡子山遗址;向西看,是西山遗址。在地图上画一条连线,中心位置便是四角坪。这里共同组成了礼县秦文化遗址的三个重要拼图。

之前,早期秦文化研究有所空缺。20世纪90年代,礼县大堡子山两座秦公大墓的意外发现,唤醒了秦帝国遗失已久的早期记忆。

礼县四角坪遗址的发掘,则是对于早期秦文化最好的延续。

“四角坪遗址是国内罕见的规模宏大、格局规整的秦代大型礼制性建筑群,是秦帝国时期的标志性建筑,完善了中国古代祭祀建筑体系的链条,在中国古代建筑史上具有重大意义。”

“该遗址的建筑模式开辟了一种全新的宗庙建筑格局,深刻影响了西汉时期德阳庙、王莽九庙等建筑的风貌,具有极强的礼仪性,是国家意志的体现。”

“四角坪遗址是国家祭祀变革与中国‘大一统’历史进程的物化载体,体现了中国古代统一国家形成初期的风格和气魄。”

……

意义,不言而喻。

从陇上江南的一抹青绿而始,跨越千里,大漠边塞袅袅炊烟而终。

数千年来,丝路文明璀璨。丰富的文物、文化遗产是中华文明的有力见证。

这里,曾处于农耕文化与游牧文化、中原文化与西部文化、华夏文化与外来文化的交汇地,底蕴深厚。

截至目前,甘肃已经有甘肃敦煌市汉墓泉置遗址、甘肃礼县大堡子山遗址、甘肃张家川马家塬战国墓地发掘项目、甘肃临潭陈旗磨沟齐家文化墓地考古发掘项目、甘肃武威旱峡玉矿遗址考古发掘项目、甘肃武威吐谷浑王族墓葬群考古发掘项目、甘肃礼县四角坪遗址等7个考古项目入选全国十大考古发现。

这里,正处于文化事业繁荣发展的大好时代……

## 宕昌县灵活就业人员参加住房公积金制度试点——

# 城市新青年圆了“安居梦”更有归属感

本报记者 刘国庆

“我一直都是租房居住,居无定所,很想有个家。灵活就业人员连续缴存公积金满12个月后,就能申请到公积金贷款,平时缴存的钱还能用来对冲贷款。最近我登记了一套100多平方米的预售房,住房公积金优惠好政策帮我实现住房梦。”赵女士说。

据了解,为了改革完善住房公积金制度,扩大制度受益群体,帮助城市新青年等灵活就业群体解决家庭基本居住问题,宕昌县认真落实惠民公

积金十项措施,县住房公积金管理部从今年1月开始,对连续足额缴存住房公积金12个月(含)以上的灵活就业人员,包括个体经营、电子商务、快递物流、中介机构、出租司机、小微企业、家庭作坊等从业人员,按照缴存资金30倍申请贷款,财政按缴存额的3%进行补贴。

宕昌县开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点以来,许多个体经营、电子商务、快递物流等群体前来预约、咨询、开户缴存,享受住房公积金低息购房贷款。

递进身份证、银行卡,说明缴存方式和金额,签协议,不到10分钟,便完成了业务办理的全流程。从事个体经营的王师傅表示,自己进城已经十多年了,现在终于拥有了属于自己的公积金账户,感觉自己与这座城市融为一体,有了归属感。

在窗口办理灵活就业人员公积金开户缴存业务的客户高兴地说,以前我们没有固定工作单位,不能使用公积金贷款购房,有了这项好政策,我们个体户、出租司机、小微企业也能享受公积金缴存和贷款优惠政策,不但

节省了不少利息,办理手续也很简单,真的要给这个惠民好政策点个赞。

“接下来,我们将协同合作银行,加大线上线下试点宣传推广力度,逐步扩大试点受益群体,适时优化缴存使用机制,提升便民服务水平,帮助广大灵活就业人员特别是城市新青年解决居住问题。”宕昌县住房公积金管理部主任邓凤琴说。



▶3月31日,礼县城关镇东台村群众在田间劳作。随着气温升高,雨水增多,礼县各乡镇群众抢抓农时开展农业生产,田间地头一派忙碌景象。

本报记者 薛小平 摄

▼3月25日,成县抛沙镇坪岛村村民在田间劳作。3月以来,成县各地樱花从河谷到山坡陆续开放,山川田野宛若丹青画卷。

本报记者 吴庭栋 摄



## 武都区琵琶镇：香椿树长出“致富芽”

武都讯(通讯员王玉娟)当前正是香椿的采摘销售时期,香椿不仅成为武都区群众餐桌上的美味,同时也给当地群众开启了一条新的致富路。

近年来,香椿芽的市场价格持续走高,经济效益十分可观。在政策的扶持下琵琶镇的香椿产业发展起来了,村民种植积极性高,不断扩大种植规模。

“我们村大多数村民都种了香椿树,我们的香椿品质好能卖上好价钱,能给我们带来不错的收

入。”琵琶镇玄湾村村民刘星海说。

近年来,在琵琶镇玄湾村高盛种植养殖农民专业合作社,采用“公司+合作社+种植户”的运作模式发展香椿种植,统一品种,统一技术管理,统一收购,集产、供、销为一体,形成了自主经营、民主管理、利益共享、风险共担的合作经营共同体,引导帮助农户发展经济林,变“输血”为“造血”,让香椿树长出“致富芽”,让老百姓享受到生态和产业的双重红利。

## 不误农时不负春 中药材种植正当时

本报通讯员 张旭晖 梁云霞

阳春三月间,春耕好时节。在西和县何坝镇甘肃省弘毅灯农业发展有限公司中药材种植基地里,村民正在进行党参、黄芪的种植,播种着一年的新希望。

“现在种的是党参,100多亩黄

芪前两天已经种完了,谷雨时节还有100多亩荆芥需要种植。在中药材种植行业我已经干了很多年了,去年合作社升级成了公司,务工人员平均每天有50到60人,今年预计能带动150多户的农户实现增收。”甘肃省弘毅灯农业发展有限公司负责人郭月军介绍道。

据了解,该种植基地共占地500余亩,是由何坝镇政府牵头,甘肃省弘毅灯农业发展有限公司流转整治撂荒地建设而成,通过种植党参、黄芪、荆芥、连翘、款冬花、苦参等中药材,带动村民增收致富。

“我年纪大了,无法外出打工,长期在附近的合作社干活,从农历二



## 成县抛沙产业园总体规划(2023-2035年)环境影响评价第二次公示

成县抛沙产业园总体规划(2023-2035年)环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成,现根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,将环境影响报告书征求意见稿发布,征求公众对本项目环境影响评价的意见和建议。

一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响评价征求意见稿全文见附件1。

附件1:《成县抛沙产业园总体规划(2023-2035年)环境影响评价报

告书》(网站链接:https://www.ep-home.cn/thread-20451-1-1.html;查阅纸质报告书的方式和途径:公众可以向成县工业和信息化局或陇南宸华环境工程咨询有限公司查阅纸质报告书,或者通过网络链接等方式、方法查阅。

二、征求意见稿的公众范围

受影响的单位和个人、相关部门及有关专家。

三、公众意见表的网络链接

附件2:建设项目环境影响评价公众意见表网站链接:https://www.ep-home.cn/thread-20451-

1-1.html;

四、公众提出意见的方式和途径

即日起,公众如果有对本项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见,请在10个工作日内通过快递邮寄、电子邮件等联系方式,将公众意见表提交规划编制单位成县工业和信息化局或环评单位陇南宸华环境工程咨询有限公司。

五、规划单位及联系方式

单位名称:成县工业和信息化局

通讯地址:陇南市成县城关镇北街社区居委会东大街盘旋路27号

联系人:王社林

联系方式:18919490466

六、规划环评编制单位

评价单位:陇南宸华环境工程咨询有限公司

地址:甘肃省陇南市武都区东江五号路昌盛佳苑11号楼2单元1602室

联系人:张凤霞

联系电话:17793528815

邮箱:865931242@qq.com

七、公众提出意见的起止时间

自公示当日起10个工作日。

成县工业和信息化局

2024年3月23日

## 【支付服务系列宣传】电子支付惠企助企十问十答(五)

八、减费让利的具体措施有哪些?

支付手续费减费让利政策共分为银行账户服务、人民币结算、电子银行、银行卡刷卡、支付账户服务5个方面,涵盖了小微企业和个体工商户降费呼声高、使用频率高的基础支付服务。其中,与电子支付相关的措施主要包括:鼓励商业银行在免收一个账户管理费和年费基础上,对小微企业和个体工商户免收全部单位结算账户管理费和年费;鼓励商业银行对通过网上银行、手机银行、ATM等渠道进行的单笔10万元(含)以内的小微企业和个体工商户对公跨行转账汇款业务实行优惠,优惠后价格不高于现行公示价格9折;鼓励商业银行对小微企业和个体工商户网上银行、手机银行、电话银行、安全认证工具的年费和管理费实行免收或优惠措施,优惠后价格不高于现行公示价格5折;鼓励非银行支付机构对采用收款码收款的小微企业和个体工商户、有经营行为的个人免收支付账户提现手续费等。

中国人民银行陇南分行